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Les groupes de couleurs 
 
 

 Matériel : variable selon le traitement choisi 
 Durée : aléatoire 
 Nombre de joueurs : 3 et plus 

Ce jeu est conçu pour sensibiliser les enfants à la discrimination en les plaçant dans des situations 
de traitement différencié en fonction de la couleur de leur groupe. En créant une expérience 
pratique, les enfants sont encouragés à réfléchir aux injustices et aux effets émotionnels de la 
discrimination tout en développant leur compréhension et leur empathie. 
 
Objectifs : 

 Sensibilisation à la discrimination : Amener les enfants à reconnaître les effets négatifs de la 
discrimination et à comprendre ses conséquences. 

 Empathie : Favoriser l'empathie en encourageant les enfants à se mettre à la place des 
autres et à ressentir leurs émotions. 

 Réflexion critique : Encourager les enfants à réfléchir de manière critique aux concepts de 
justice et d'égalité. 

 
Déroulement : 

1. Diviser en groupes : Divisez les enfants en trois groupes aléatoires et attribuez à chaque 
groupe une couleur (vert, orange, rouge). Expliquez brièvement le concept de l'activité et les 
traitements spécifiques associés à chaque groupe. 

2. Expérience pratique : Les groupes vivent l'expérience en recevant leurs traitements 
respectifs. Le groupe vert bénéficie d'un traitement préférentiel, le groupe orange reçoit un 
traitement normal et le groupe rouge subit un traitement moins favorable. 

 Par exemple : Par exemple, le groupe vert reçoit un bonus spécial pour son repas, 
tandis que le groupe orange a un repas normal et que le groupe rouge doit préparer 
seul son repas et nettoyer toutes les tables. 

3. Discussion en groupe : Une fois l'expérience terminée, rassemblez les groupes et 
encouragez-les à discuter de leurs sentiments, de leurs observations et de leurs réflexions. 
Posez des questions comme "Comment vous êtes-vous sentis avec les différents traitements 
?" et "Est-ce que c'était juste ou injuste pour certains groupes ? Pourquoi ?" 

4. Réflexion sur l'équité : Menez une discussion plus approfondie sur la notion d'équité et 
d'égalité. Demandez aux enfants de partager leurs idées sur ce qu'est une distribution juste 
des ressources et des traitements. 

5. Empathie et partage : Encouragez les enfants à partager leurs expériences émotionnelles et 
à imaginer ce que c'était que de se trouver dans chaque groupe. Cela favorisera l'empathie 
envers les autres et renforcera leur compréhension des effets de la discrimination. 

 
 
  


